

05

基辛格：去中国



杨澜 朱冰 著

杨澜眼中的时代真相

我觉得采访其实像一次探险，是一种对人心的探险。

做专访常常是交浅而言深，一个从未见面的人坐在你面前，短时间内你希望挖掘出一些更深层的东西，人家凭什么要告诉你呢？这就好像你进入一片丛林，你只知道大概的方向，并不知道途中会遇到什么样的河流、沟壑，是否会在山穷水尽之际突然柳暗花明。

如果你一直有好奇心，访谈就会变成一次有趣的旅行。这也是我一直乐此不疲的原因。

一问一世界。在探索世界的同时，我们有机会更好地认识自己。在生命的旅程中，其实我们每个人问自己的问题可能比问他人的问题更重要，简单的问题比复杂的问题更重要。如：“我是谁？”“我从何处来？”“我往何处去？”“我快乐吗？”

美国前财政部长罗伯特·肯尼迪有一句名言：“当我们回首历史时，我们要问‘为什么’；当我们面向未来时，我们要问‘为什么不’。”生命有无数的可能性，你的梦想还在沉睡，为什么不把它唤醒？

美国前国务卿亨利·基辛格博士曾说过：“真正的远见就是透过混乱的现实看到未来世界的模样。”他说这话的时候是2002年的春天，在人民大会堂接待厅那幅著名的画作《迎客松》前，他再次驻足。1972年，周恩来总理就在这里欢迎尼克松总统。曾在这幅画前合影的、拨开冷战的冰霜、回暖中美关系的核心政治人物大多已经凋零，此刻他是否会感到一丝孤独和惆怅？

基辛格博士不是一位好的访谈

嘉宾。他毫无表情、语速缓慢、声音低沉、口音模糊，让我担心在他的“催眠”下，观众会不会睡着，当然不会，因为他所代表的历史太重要了。

1971年，48岁的他风华正茂，踌躇满志。作为美国国家安全事务助理，他与尼克松总统谋划了远交中国、制衡苏联的战略。他借口腹泻，躲开随行记者的视线，从巴基斯坦秘密飞往北京，履行特殊使命。广袤而神秘的土地、传奇而神秘的领袖、儒雅而智慧的总理，都让这位外交官充满开创历史的兴奋与紧张。

2011年2月，我在北京采访了即将卸任的美国驻华大使洪博培。他向我说起了一个故事：1971年，他当时只有11岁，因其父担任尼克松总统的特别助理而有机会到白宫参观。

这一天，他看到基辛格博士正拎着一个公文包向门口的轿车走去，便主动帮博士拎包，还随口问了一句：“您这是去哪儿啊？”基辛格轻描淡写地回答道：“去中国。”这正是当时美国最大的国家机密！

当然，他完全不知这个信息的重大历史意义和新闻价值。在当时的情况下，就算他告诉了别人，也没人会相信。

我问大使，与当年相比，现在对外交官的要求有何不同？他说：“大概是沟通方式不同吧。当年，政治家们可以关起门来进行‘秘密外交’；今天，领导人还没见面，就要向媒体说明自己要谈判的内容。可见，与公众沟通的意识和能力至关重要。”如果放在今天，那个男孩很有可能把基辛格的回答挂到微博上了！

当年，中国领导人虽已有重启中美关系的想法，却苦于没有有效的沟通渠道。毛泽东主席在国庆20周年时邀请美国记者斯诺登上天安门城楼，就是在向美国释放关系缓和的信息。不过，美国人没有读懂这一层深意。“我们不像中国人那样善于用隐晦的方法婉转地表达，也不善于从一张照片的排序去猜测对方的深意。斯诺对中国太友好了，我们当时只把这解读为宣传手段。那时中美两国就像是在同一房间里的两个盲人，互相摸索着想找到对方。”基辛格博士说。

历史的交会就这样险些错过。当然，机缘的偶然性可能推迟，这并不能中断历史的进程，就像江河入海，势不可当。中美两个大国不可能长期隔绝，这就是政治远见，也是政治常识。

做男人的“情人”

29

两性相处时，从内心迸发出的快乐感，源于体内的两种化学物质——多巴胺和脑内啡肽，以下简称其为“爱情激素”。

随着时间的推移，“激素”会逐渐趋于平稳，甚至是下降。下降到一定水平时，双方会觉得彼此的感情味同嚼蜡，如同鸡肋，此时称为感情的“尴尬期”。如果不想受其他异性的“骚扰”，就要想办法尽快转变态势，安全度过“尴尬期”。

一、男人的“口味”变化

男人是永远长不大的大男孩，很多男人都有“圣母情结”，也正是这种心理作祟，男人对条件优越的妻子奉若神明，不敢亵渎。在他们心目中，自己的女人太完美，慢慢就会被自己神化。

男人的“妓女情结”

男人除了有上述通病外，还有“妓女情结”。有的男性说，他们之所以对与自己相濡以沫的女人失去了兴趣，是因为她们婚后几乎变成了另外一个人，絮叨、挑剔、束缚男人。

如果说有“圣母情结”的男人多少还对身边的女人有些愧疚的话，那么怀有“妓女情结”的男人就如飞蛾扑火，下了地狱却仍旧不知悔改。为什么放荡、狐媚的女人让男人无法自拔，甚至主动寻觅？因为这样的“野花”有着与“家花”截然不同的味道，吸引着男人从自家花园走向芬芳的草地。

二、洞悉男人的“性/爱分裂症”

无论是有“圣母情结”还是“妓女情结”的男人，他们都有一个共同的“致病因素”，那就是喜欢让他们没有任何负担和压力，能给予他们新鲜刺激的女人。都说男人是用下半身思考的，为了你的男人不犯病，也为了自己的好心情，女人要尽快帮男人增强抵抗“不良诱惑”的免疫力！

另外，男人比较容易出现用下半身主宰行为的原因，是对责任和压力的回避。

如果这时候你不幸知道了男人的一些“花事儿”并纠缠不放，你就犯了两个错误：你把现实的残酷和旅途中浪漫的反差放大到了极致；你用不断的指责和埋怨给男人轻易弥补错误的机会。

所以，当男人“犯错误”后，如果有懊悔补偿的意愿时，千万不要放弃调教他的机会。

三、谁为男人的“口味”买单

如果不希望其他女人乘虚而

柏燕 著



人，那么自己首先要学会做个八面玲珑的女人，满足男人的不同心理需求。

男人心目中的理想女性

很多男人对理想中的女人有这样的希望：客厅里的贵妇，厨房里的主妇，卧室里的荡妇。不过女人对男性的角色需求也是一样，希望自己的丈夫时而像父亲，时而像兄长，时而像朋友，时而像孩子。

人的情感世界是很丰富的，你有多少情感需求，你的男人也就有多少，只不过男人更具有主导性和霸权而会有些放纵。女人考虑的问题会更多，对自己的约束力也更强。

女人的变化莫测和神秘感，正是驱使男人强大的狩猎心理的原动力，一旦你被他捕获，他就会失去兴趣。所以，女人不得不扮演多重猎物角色，今天是“白兔”，也许明天就是“蛇蝎”，变成一个让男人既兴奋又渴望的“多变态”。

女人如何玲珑善变

想要变得恰当，变得时机正好，首先需要了解你家男人此时此刻的需要。不能在不恰当的时候扮演最糟糕的角色，让男人唯恐避之不及。

女人从细节变起

外在修饰不可少。多参考一些时尚类的信息，让自己跟上潮流的脚步。摒弃传统的束缚。中规中矩的家居服可以有，性感多变的睡衣不可缺。

最关键的是内在。想要做他的红颜知己并非易事，充实自身是基础，有内涵的女人才最美丽。

男人是善变的动物，所以女人也要跟着变起来。你让他感觉越好，他反馈给你的好处也就越多。

有心计的女人不吃亏

副刊

电话：65233688

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。